

Пушкин – самый узнаваемый

Вчера весь просвещенный мир отмечал день рождения Александра Сергеевича Пушкина. С 1997 года в России этот день официально объявлен Пушкинским, а по решению ООН с 2010-го – еще и Международным днем русского языка.

Пожалуй, самыми первыми, прямо с утра, отметили праздник выпускники девятых классов, сдававшие вчера обязательный госэкзамен по русскому языку. А днем на проспекте Чумбарова-Лучинского молодые библиотекари Архангельска из творческого объединения «МАЯК» (Молодые, Активные, Яркие, Креативные) устроили для горожан и гостей областного центра акцию «Читаем Пушкина».

Казалось бы, подойди к любому соотечественнику и попроси вспомнить что-нибудь из Пушкина, – каждый сразу выдаст «У лукоморья дуб зеленый...», «Я вас любил, любовь еще, быть может...», «В пустыне чахлой и скучной...», наконец, «Выпьем с горя, где же кружка?» А если принародно, да с выражением?

Прямо на пешеходной улице библиотекари поставили стенд с произведениями Пушкина, рядом – микрофон. И предложили всем желающим прочитать наизусть или по книге любимые и хорошо знакомые с детства строчки.

– Недавно мы здесь же, на Чумбаровке, проводили акцию «Литмоб», – рассказала методист Центральной городской библиотеки имени Ломоносова **Анна Ожигина**. – Предлагали горожанам узнать по портретам известных писателей. Так вот, по итогам опроса самым узнаваемым стал, конечно же, Пушкин. Архангелогородцы знают поэта и любят его творчество, поэтому мы надеемся, что и сегодня с удовольствием поучаствуют в нашей акции. Будет и викторина по сказкам Пушкина. Всем, принявшим участие, подарим вот такие листовки с его биографией и портретом.



Анна Ожигина

Надо сказать, девушки из «МАЯКа» – те еще выдумщицы. Например, участвовали в фотосессии «Ожившая книга», посвященной Всероссийскому Дню библиотек, – примеряли на себя костюмы и образы литературных героев. Сейчас эту выставку можно увидеть в ЦГБ.

...Ну а первым смельчаком, решительно подошедшим вчера к микрофону с томиком «Евгения Онегина», стал девятиклассник 28-й архангельской школы Дмитрий Пушкарев. С великим поэтом его связывает не только звучная фамилия. Дима очень любит поэзию, интересуется историей, живописью, работает над поэтическим переводом «Слова о полку Игореве» и хочет стать искусствоведом.

А потом над Чумбаровкой звучала «Сказка о царе Салтане», «Руслан и Людмила» в исполнении юных участников театральной студии «Словица» и удивительно актуальное в наши дни стихотворение «Клеветникам России»... Пушкин звучал!

Людмила Асютченко
Фото автора
и Владимира Соколова.



Дмитрий Пушкарев читает отрывок из «Евгения Онегина»